

**Конспект познавательно-образовательной деятельности в средней  
группе  
«Светлый праздник Пасха»**

Автор: Максимова Наталья Вениаминовна.

- ЗАДАЧИ:** 1. Познакомить детей с пасхальными традициями, обычаями, пробудить интерес к старинным русским обрядам.
2. Формировать представление о народной художественной культуре, показать её национальное своеобразие.
3. Воспитывать дружелюбие и уважение к традициям русского народа.
4. Дать представления о том, как люди готовились к празднику, что готовили к пасхальному столу, как веселились.
5. Учить предварительно обдумывать последовательность своих действий, осмысленно использовать элементы росписи.



**ХОД  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ  
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

Сегодня ребята мы отмечаем самый светлый праздник, который называется Пасха. Уже много веков праздник отмечают в нашей стране. Люди очень долго готовятся к Пасхе.

Рассказ взрослого:

Празнуется Пасха всегда в воскресенье. Это один из главных праздников в честь воскрешения Христа. Одним из символов праздников является яйцо, яйцо-это символ зарождающейся жизни. На Пасху готовят блюда, которые в течение года больше не попробуешь. Ели их один раз в году: готовили куличи, пасхи, пирожки, запекали окорока; ставили на стол много сладостей: сухофрукты, конфеты, пряники, медовую выпечку. В домах зажигали люстры, лампы и очень много свечей. Вот и мы с вами сейчас включим свет и зажжем свечи, для того чтобы праздник действительно стал самым светлым!

Пасха –это семейный праздник, но в гости ходили обязательно-христосывались. Это обычай всеобщего целования. Брали писанки (или просто крашенное яйцо) и приговаривали «Христос воскрес! Воистину воскрес!»-оценивались яичками и целовались.

Праздничной одеждой считалось все, что белого цвета.

В старину на Пасху люди устраивали народные гулянья, игры, водили хороводы.

А еще на Пасху играли в "**прятки**". Кто-нибудь из взрослых выходил с утра в сад с подарками и прятал их. Проснувшись, дети бежали искать. А вы хотите поиграть? В комнате спрятаны подарки. Кто найдет больше? Начали!

По всей деревне разносился колокольный звон, потому что в праздник звонить в них мог каждый желающий. Дети любили напевать песенку:

Солнышко, ведрышко,  
Выгляни в окошечко!  
Солнышко, покатысь,  
Красное, нарядись!

А теперь давайте, ребята, и мы позвоним в наши колокольчики и споём песенку.

Многие традиции празднования Пасхи сохранились и в наше время. В чистый Четверг люди наводят порядок в квартирах, красят яйца, в страстную пятницу дома наполняются запахом пекущихся куличей, твороженных пасок. Сам праздник начинается с торжественного богослужения. А вот традиция красить на Пасху яйца на Руси имеет давние корни. Существует несколько способов раскрашивания (показать на примере):

Но чтобы росписать яйцо его надо с начало спасти...

### **ФИЗКУЛЬТМИНУТКА «Спасем яйцо»**

Из ёмкости с водой нужно «спаси» яйцо с помощью ложки , пронести через препятствия до финишной черты.



**Воспитатель:** Все сегодня молодцы! Пришло время для совместного творчества.

### **СОВМЕСТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ «Лепка из соленого теста»**

Мама росписывают заранее слепленный кулич, а дети росписывают муляжи яиц.

## Творческий процесс родителей



## Творческий процес детей



## Итог совместной деятельности

